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Bilaga jämförande resultat 
 

Antal kunder i Värmdö februari 2015  
Fyren vård och omsorg 65 stycken  

Gustavsberg Ingarö 

hemtjänst 

127 Stycken 

Hemmesta Djurö hemtjänst 101 stycken 

Värmdö kooperativa 

hemtjänst 

51 stycken 

  

Macorena 5 stycken 

Lövholmen 5 stycken 

Ava assistans  3 stycken 

  

Företag som ej redovisas i 

denna bilaga 

 

Nordic Holistic  4 stycken 

Arthur vård och omsorg Inga kunder 

 

 

 

Jämförande resultat från Socialstyrelsens undersökning Vad tycker de äldre om 

äldreomsorgen?  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nedanstående tabell redovisar de frågor som direkt berör hemtjänstens arbete. Ett stort 

observandum gällande jämförelser är att resultatet för utförarna markerade med grön färg är 

baserat på deras resultat från Stockholms stad alternativt Nacka kommun. 

 

 

Svarsfrekvenser Andel svarande i 

undersökningen.  

  

Fyren vård och omsorg 60 % - 80 % 

Gustavsberg Ingarö 

hemtjänst 

40 % - 60 % 

Hemmesta Djurö hemtjänst 60 % - 80 % 

Värmdö kooperativa 

hemtjänst 

60 % - 80 % 



 

 

 

 

 

Frågor som direkt berör hemtjänstens arbete Andel positiva svar i 

procent. 

Personal tar hänsyn till den äldres egna åsikter och 

önskemål 

 

Fyren vård och omsorg 85 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 97 

Hemmesta Djurö hemtjänst 94 

Värmdö kooperativa hemtjänst 100 

  

Ava assistans och hemtjänst 100 

Lövholmens hemtjänst 88 

Macorena hemtjänst 92 

  

2.) Kan påverka vilka tider man får hjälp  

Fyren vård och omsorg 79 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 72 

Hemmesta Djurö hemtjänst 76 

Värmdö kooperativa hemtjänst 75 

  

Ava assistans och hemtjänst 100 

Lövholmens hemtjänst 73 

Macorena hemtjänst 88 

  

3.) Personal utför sina arbetsuppgifter bra  

Fyren vård och omsorg 88 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 95 

Hemmesta Djurö hemtjänst 94 

Värmdö kooperativa hemtjänst 95 

  

Ava assistans och hemtjänst 100 

Lövholmens hemtjänst 80 

Macorena hemtjänst 96 

  

4.)Personalen kommer på avtalad tid   

Fyren vård och omsorg 97 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 90 

Hemmesta Djurö hemtjänst 96 

Värmdö kooperativa hemtjänst 100 

  

Ava assistans och hemtjänst 100 

Lövholmens hemtjänst 92 

Macorena hemtjänst 100 

  



 

5.) Personalen har tillräckligt med tid för arbetet  

Fyren vård och omsorg 86 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 84 

Hemmesta Djurö hemtjänst 88 

Värmdö kooperativa hemtjänst 89 

  

  

Ava assistans och hemtjänst 88 

Lövholmens hemtjänst 83 

Macorena hemtjänst 84 

  

6. ) Personalen brukar informera om tillfälliga förändringar  

Fyren vård och omsorg 79 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 84 

Hemmesta Djurö hemtjänst 88 

Värmdö kooperativa hemtjänst 89 

  

Ava assistans och hemtjänst 88 

Lövholmens hemtjänst 66 

Macorena hemtjänst 100 

  

7.) Får bra bemötande från personalen  

Fyren vård och omsorg 100  

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 100 

Hemmesta Djurö hemtjänst 100 

Värmdö kooperativa hemtjänst 100 

  

Ava assistans och hemtjänst 100 

Lövholmens hemtjänst 99 

Macorena hemtjänst 100 

  

8.) Känner förtroende för personal  

Fyren vård och omsorg 91 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 95 

Hemmesta Djurö hemtjänst 98 

Värmdö kooperativa hemtjänst 100 

  

Ava assistans och hemtjänst 100 

Lövholmens hemtjänst 90 

Macorena hemtjänst 88 

  

9.) Har lätt att få kontakt med personalen vid behov  

Fyren vård och omsorg 90 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 76 

Hemmesta Djurö hemtjänst 91 

Värmdö kooperativa hemtjänst 100 

  



 

    

 

Nedanstående tabell redovisar de övriga frågorna i socialstyrelsens undersökning Vad tycker 

de äldre om äldreomsorgen? Resultatet på dessa svar är förutom hemtjänsten arbete baserat på 

faktorer som berör kommunens övergripande arbete, tillgänglighet till sjukvård, samt 

upplevelser av ensamhet och trygghet. I tabellen redovisas endast svar erhållna från enskilda 

som har hjälp från hemtjänst i Värmdö kommun.   

 

 

Övriga frågor Andel positiva svar 

i procent 

Handläggarbeslutet är anpassat efter den 

äldres behov 

 

Fyren vård och omsorg 71 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 79 

Hemmesta Djurö hemtjänst 78 

Värmdö kooperativa hemtjänst 74 

  

Har fått information om val av utförare av 

hemtjänst 

 

Fyren vård och omsorg 94 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 88 

Hemmesta Djurö hemtjänst 76 

Ava assistans och hemtjänst 100 

Lövholmens hemtjänst 80 

Macorena hemtjänst 91 

  

10.) Är sammantaget nöjd med hemtjänsten  

Fyren vård och omsorg 94 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 94 

Hemmesta Djurö hemtjänst 100 

Värmdö kooperativa hemtjänst 100 

  

Ava assistans och hemtjänst 100 

Lövholmens hemtjänst 92 

Macorena hemtjänst 92 

  

11. ) Fungerande samarbete mellan anhörig och 

hemtjänsten 

 

Fyren vård och omsorg 92 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 93 

Hemmesta Djurö hemtjänst 100 

Värmdö kooperativa hemtjänst 100 

  

Ava assistans och hemtjänst Inget resultat 

Lövholmens hemtjänst 83 

Macorena hemtjänst 100 



 

Värmdö kooperativa hemtjänst 100 

  

Fick välja utförare av hemtjänsten  

Fyren vård och omsorg 94 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 87 

Hemmesta Djurö hemtjänst 70 

Värmdö kooperativa hemtjänst 95 

  

Vet vart man vänder sig med synpunkter och 

klagomål 

 

Fyren vård och omsorg 76 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 72 

Hemmesta Djurö hemtjänst 75 

Värmdö kooperativa hemtjänst 80 

  

Känner sig trygg hemma med hemtjänst  

Fyren vård och omsorg 83 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 98 

Hemmesta Djurö hemtjänst 84 

Värmdö kooperativa hemtjänst 92 

  

Besväras inte av ensamhet  

Fyren vård och omsorg 35 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 48 

Hemmesta Djurö hemtjänst 32 

Värmdö kooperativa hemtjänst 52 

  

Har lätt att få träffa sjuksköterska vid behov  

Fyren vård och omsorg 76 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 84 

Hemmesta Djurö hemtjänst 88 

Värmdö kooperativa hemtjänst 94 

  

Har lätt att få träffa läkare vid behov  

Fyren vård och omsorg 76 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 76 

Hemmesta Djurö hemtjänst 81 

Värmdö kooperativa hemtjänst 79 

 

 



 

 

Från Socialstyrelsens undersökning Vad tycker de äldre om äldreomsorgen?  
Nedan visas kommunresultat gällande hemtjänst för Värmdö kommun. Jämförelser finns med från föregående år samt Stockholm stad och riket. 

Resultatet redovisas i form av andel positiva svar.    

 

 

Frågor 

Resultat 
Värmdö 
kommun 2013 

Resultat 
Värmdö 
kommun 
2014 Differens  

Stockholm 
2014 Riket 2014 

Differens 
Stockholm 

Differens 
Riket 

Handläggarbeslutet är anpassat efter den äldres behov  76   69 73  7 3 

Har fått information om val av utförare av hemtjänst  87   82 82  5 5 

Fick välja utförare av hemtjänsten 83 85 2  72 53  13 32 

Vet vart man vänder sig med synpunkter och klagomål 70 74 4  64 62  10 12 
Personalen tar hänsyn till den äldres egna åsikter och 
önskemål 93 93 0  83 87  10 6 

Kan påverka vid vilka tider man får hjälp 76 74 -2  66 61  8 13 

Personalen utför sina arbetsuppgifter bra 91 94 3  85 87  9 7 

Personalen kommer på avtalad tid 96 95 -1  86 86  9 9 

Personalen har tillräckligt med tid för arbetet 89 86 -3  79 82  7 4 

Personalen brukar informera om tillfälliga förändringar 84 83 -1  70 69  13 14 

Får bra bemötande från personalen 98 100 2  97 97  3 3 

Känner sig trygg hemma med hemtjänst 90 91 1  82 86  9 5 

Känner förtroende för personalen 96 95 -1  89 91  6 4 

Besväras inte av ensamhet 46 44 -2  47 45  -3 -1 

Har lätt att få träffa sjuksköterska vid behov 78 81 3  70 69  11 12 

Har lätt att få träffa läkare vid behov 74 78 4  59 56  19 22 

Har lätt att få kontakt med personalen vid behov 86 87 1  76 80  11 7 

Är sammantaget nöjd med hemtjänsten 94 96 2  86 89  10 7 

Fungerande samarbete mellan anhörig och hemtjänsten 100 96 -4  86 88  10 8 



 

Jämförelse kontinuitet 
Alla hemtjänstutförare med fler än fyra kunder/brukare har fått uppdrag att redovisa hur 

många olika omsorgspersonal som besökt var och en av de hemtjänsttagare som har 2 eller 

fler besök mellan 07:00 och 23:00 under en period om 14 dagar.  

 

Målvärdet är satt till färre än 11 personer och att Värmdö ska vara bland de 25 % bästa 

kommunerna i landet. 

 

 

Sammanlagt resultat för Värmdö kommun: 12,56 

 

 

 

 

Jämförelse dusch av kontaktperson  
Alla hemtjänstutförare med fler än 4 kunder har fått i uppdrag att redovisa antalet 

duschtillfällen som utförts av kontaktpersonen i förhållande till det totala antalet 

duschtillfällen. Mätningen skedde under en period om 14 dagar hösten 2014 
 

Målvärdet är satt till 75 % av duschtillfällena. 

 

Utförare Antal duschtillfällen av 

kontaktperson i procent. 

Antal mäta duschtillfällen 

Fyren vård och omsorg 93 %  107 st. 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 9 % 209 st. 

Hemmesta Djurö hemtjänst 78 % 104 st. 

Värmdö Kooperativa Hemtjänst 73 % 55 st. 

 

 

Sammanlagt resultat för Värmdö kommun: 50 % 

 

 

Hemtjänstutförare Kontinuitet Antal personer 

med i mätningen 

Fyren vård och omsorg 7,70 43 st. 

Gustavsberg Ingarö hemtjänst 20,46 63 st. 

Hemmesta Djurö hemtjänst 9,81 37 st.  

Värmdö kooperativa hemtjänst 6,88 33 st. 



 

Jämförande resultat från kvalitetsmätning av biståndshandläggare.  
I samband med nyprövning av hemtjänstbeslut har ett antal frågor ställts av Värmdö 

kommuns biståndshandläggare om hur brukarna upplever kvaliteten.  

 

Svaren är omgjorda till siffror utifrån nedanstående modellen: 

5 = alltid, 4 = oftast, 3= vet inte, 2 = sällan, 1 = aldrig  

 

 

Frågor Fyren vård och 

omsorg.  

(13 svarande) 

Gustavsberg 

Ingarö 

hemtjänst 

(31 svarande) 

Hemmesta 

Djurö 

Hemtjänst 

(15 svarande) 

Värmdö 

kooperativa 

hemtjänst. 

(9 svarande) 

 

Får påverka utformning av 

hjälpen 

4,84 4,42 4,47 4,11 

Får hjälpen de dagar och 

tider som önskas 

4,75 4,35 4,2 4,44 

Blir bra och respektfullt 

bemött av personalen 

4,85 4,77 4,88 4,8 

Äldreomsorgen och 

hemtjänsten bidrar till min 

trygghet i vardagen 

4,92 4,64 4,88 4,8 

 

 

 

På frågan om upplevelse av kontinuitet är svaren omgjorda till siffror utifrån modellen: 

5 = bra, 3 = acceptabel, 1 = dålig 

 

Fråga Fyren vård och 

omsorg 

Gustavsberg 

Ingarö hemtjänst 

Hemmesta Djurö 

Hemtjänst 

Värmdö 

kooperativa 

hemtjänst 

Upplevelse av 

kontinuitet 

4,53 4,16 3,66 3,88 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Socialstyrelsen (2014). Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? En rikstäckande undersökning 

av äldres uppfattning om kvaliteten i hemtjänst och äldreboenden 2014.  Artikelnummer: 

2014-9-41 

 




